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1.	 Aşağıdaki alkollerden hangisinin adlandırılması yan-
lış yapılmıştır?

                Alkol                           Adı            

A) C2H5 – OH Met�l alkol

B) İzoprop�l alkol
 
 
C) 2,3 - Bütand�ol
 
 
D) 3 - Büten - 2 - ol
 
 
E)  

OH
 S�klobüt�l alkol

CH3 – CH – CH3–

OH

CH3 – CH – CH – CH3–

OH

–

OH

CH2 – CH – CH – CH3–

OH

–

2.	 CH3 – CH – CH2 – CH    CH – OH–––

OH

Verilen bileşiğin IUPAC adı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 1- Penten-1,4-diol

B)	 4- Penten-2,5-diol

C)	 2- Penten-1,4-diol

D)	 1- Penten-1,3-diol

E)	 4- Penten-1,5-diol

3.	 Alkollerle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	 Polar moleküllerdir.

B)	 Etanol kolonya üretiminde kullanılır.

C)	 Metil alkol zehirlidir.

D)	 En küçük tersiyer alkol 3 karbon atomu içerir.

E)	 İzopropil alkol sekonder alkoldür. 

4.	 3 - Metil - 2 - hekzanol bileşiği aşağıdakilerden hangisidir?

     

      
   

  
   

  

       
   

A)

B)

C)

D)

E)

CH3 – CH – CH2 – CH – CH2 – CH3
OH CH3

  CH3 – CH – CH – CH2 – CH3
OH CH3

   CH3 – CH – CH – CH2 – CH2 – CH3
OH CH3

   CH3 – CH – CH2 – CH3
OH

   CH3 – CH – CH2 – CH – CH – CH3
OH CH3

CH3

    

   

5.	

I. 

II. 

III. CH3 OHCH2 CH

OH
CH3 CH3CH

CH3

CH3

CH3 OHC

CH3

Alkol Adı

İzoprop�l alkol

Ters�yer büt�l alkol

Pr�mer bütanol

– –

– –

– – –

–
–

–

–

Yukarıdaki alkollerden hangileri doğru adlandırılmış-
tır?

A) Yalnız III.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.



Organik Bileşikler - 3

Cevap anahtarına ulaşmak için karekodu okutunuz.
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6.	    CH2 – C – CH – CH – CH2 – CH3
OHOH OHC2H5

CH3

Yukarıdaki bileşik ile ilgili;

I.	 Polialkoldür.
II.	 IUPAC adı 3-Etil-2-metil - 1,2,4-hekzatriol’dür. 
III.	 Yapısında 1 tane tersiyer alkol grubu vardır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) I ve III.	 E) I, II ve III.

7.	    CH2 – CH = CH – CH – CH = CH – CH – CH3

OHOH OH

Yukarıdaki bileşik ile ilgili;

I.	 IUPAC adı 2,5-Oktadien - 1,4,7-triol'dür.

II.	 Suda çözünürken suyla hidrojen bağı oluşturur.

III.	 Yapısında 2 tane sekonder alkol grubu vardır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) I ve III.	 E) I, II ve III.

8.	

II.

CH3 – CH2 – CH2 – CH2 – OH

CH3 – CH – CH2 – OH

I.

III.

CH3

CH3 – CH2 – CH – CH2
OH OH

Yukarıdaki bileşiklerin aynı ortamdaki kaynama nok-
talarının kıyaslanması hangi seçenekte doğru veril-
miştir?

A) I = II = II

B) I > II > III

C) III > I > II

D) III > I = II

E) III > II > I

9.	 CH2CHC(CH3)2CHOHCH3

Verilen bileşiğin IUPAC adı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 3,3-Dimetil-penten-4-ol

B)	 6-Hepten-2-ol

C)	 3,3-Dimetil-4-penten-2-ol

D)	 3,3-Dimetil-2-pentanol

E)	 2-Hekzenol

10.	 I.	 CH3CH2OH

II.	 CH3CH2CH2OH

III.	 CH2OHCH2OH

Verilen bileşiklerin aynı şartlarda sudaki çözünürlük-
leri hangi seçenekte doğru kıyaslanmıştır?

A)	 I ˃ II ˃ III	 B)	 I ˃ III ˃ II	 C)	 II ˃ I ˃ III

D)	 III ˃ I ˃ II	 E)	 III ˃ II ˃ I

11.	 a) C2H5   OH

b) CH2   OH

CH2   OH

c) CH2   OH

CH2   OH

CH   OH

–

–

–
–

–

–

–

–

–

Yukarıdaki bileşikler ile ilgili;

I.	 Aynı ortamdaki kaynama sıcaklıkları c > b > a şek-
lindedir.

II.	 Aynı sıcaklıkta sudaki çözünürlükleri c > b > a şek-
lindedir.

III.	 Aynı ortamdaki uçuculuk sıralaması a > b > c şek-
lindedir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A)	Yalnız I.	 B)	 Yalnız II.	 C)	 I ve II.

D)	 I ve III.	 E)	 I, II ve III.
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